



■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

习近平《谱写构建中拉命运共同体新篇章——在中拉论坛第四届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本出版

新华社北京 5 月 29 日电 国家主席习近平《谱写构建中拉命运共同体新篇章——在中拉论坛第四届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

中央军委主席习近平签署命令 发布《军事科研奖励条例》

新华社北京 5 月 29 日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军事科研奖励条例》，自 2025 年 7 月 1 日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，落实全面实施科技强军战略要求，深刻总

结军事科研奖励制度改革成果，对新形势下的军事科研奖励工作进行系统规范，是开展军事科研奖励工作的基本法规依据。

《条例》共 8 章 42 条，适应军事科研工作创新发展、向战为战的形势任务需要，鲜明立起战斗力这个唯一的根本的标

准，设置了军事特色鲜明、结构层级合理、评价标准科学、与国家和军队重大战略需求紧密结合的军事科研奖励体系；构建了职责明确、程序严密的组织管理模式；规范了奖励推荐、评审、授奖和异议处理等全流程工作；完善了作风纪律、问

责处理、保密管理等有关要求，并明确了相关适用情形。《条例》的发布施行，对有序开展军事科研奖励工作提供了制度保障，有利于增强军事科研创新活力，加快军事理论和国防科技创新步伐，以高质量科技供给助推新时代强军事业发展。

民盟中央领导到桂林调研“黄丝带帮教”工作

本报讯（记者张婷婷 通讯员梁永庄）5 月 27 日至 28 日，全国人大常委会委员、民盟中央副主席谢经荣率调研组一行到桂林调研“黄丝带帮教”工作。民盟广西区委主委、自治区水利厅厅长邓长球，民盟中央社会服务部一级巡视员段海溪，广西监狱管理局党委副书记、政委顾全，桂林市委常委、政法委书记、统战部部长蒋育亮，市政协副主席、民盟桂林市委主委蒋建国等参加调研。

调研组一行首先来到桂林监狱，参观民

盟桂林市委艺术家、志愿律师参加的“文化进高墙，艺术促新生”国画绘画讲座和法律援助活动。活动现场，民盟艺术家耐心指导罪犯进行艺术创作，帮助其提高书画技艺，练就一技之长，增强刑满释放后回归和融入社会的信心和能力。志愿律师们通过一对一的法律法规咨询，为罪犯释法解疑，化解改造之惑。

调研组充分肯定了自治区司法厅、自治区监狱管理局以及民盟广西区委贯彻落

实民盟中央、司法部“黄丝带帮教”工作会议精神，抓得细、抓得实，特别是民盟桂林市委、桂林监狱在开展“黄丝带帮教”工作中取得的成效。

调研组强调，开展好“黄丝带帮教”工作，要建设一支热情、专业、富有团队精神的志愿者队伍。志愿者不仅需要具备扎实的专业知识和高度的责任感与奉献精神，更要严格遵守帮教场所的纪律，展现出良好的职业素养和团队协作能力，要根

据其职业背景、专业技能和兴趣特长进行科学分组，建立起专业化、精细化的服务体系，要建立健全“黄丝带帮教”志愿者的相关制度，明确志愿者服务的工作流程、服务标准，做到有章可循、有据可依，确保“黄丝带帮教”工作真正落到实处。

在桂林期间，调研组一行还到位于全州县的红军长征湘江战役纪念馆开展“学规定、强作风、树形象”主题教育，到才湾镇毛竹山村调研乡村振兴工作。

广西 2025 年高考招考方案出炉

继续“3+1+2”模式，按首选科目划线

广西云—广西日报讯（记者罗琦 实习生莫天芸）5 月 28 日，记者从自治区教育厅获悉，该厅于日前印发《广西 2025 年普通高校招生考试和录取工作方案》，确保我区 2025 年普通高校招生考试工作安全平稳有序。

根据《方案》，2025 年广西普通高校招生统一考试继续实行“3+1+2”模式，包括 3 门全国统一考试（以下简称全国统考）科目和 3 门普通高中学业水平选择性考试（以下简称选择性考试）科目。其中，全国统考科目为语文、数学、外语（英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语任选一门），外语科目考试含听力和笔试两个部分；选择性考试科目由考生从物理和历史 2 门首选科目中任选 1 门，从思想政治、地理、化学、生物学 4 门再选科目中任选 2 门。需要注意的是，报考体育类、艺术类等专业的考生还须按有关要求参加相应专业考

试，具体安排另行通知。

在考试时间安排上，此次全国统考科目由教育部命题，按教育部规定时间组织考试。选择性考试科目由广西自主命题，每门考试时长均为 75 分钟，与全国统考科目的考试同期安排。《方案》提醒，如全国统考科目有调整，选择性考试科目的考试安排则会进行相应调整。

今年高考具体考试时间安排为：6 月 7 日 9:00 至 11:30 语文，15:00 至 17:00 数学；6 月 8 日 9:00 至 10:15 外语；6 月 9 日 8:30 至 9:45 化学，11:00 至 12:15 地理，14:30 至 15:45 思想政治，17:00 至 18:15 生物学。

考生总成绩由 3 门全国统考科目成绩和 3 门选择性考试科目成绩组成，满分 750 分。其中，全国统考科目每门满分 150 分，选择性考试科目每门满分

100 分。语文、数学、外语、物理、历史科目以原始成绩计入考生总成绩；思想政治、地理、化学、生物学科目按照《自治区教育厅关于普通高中学业水平选择性考试思想政治等 4 门考试科目成绩计入普通高校招生录取总成绩方式的通知》（桂教规范〔2023〕17 号）等级转换分数计入考生总成绩。

在录取安排上，广西招生计划编制采取“院校专业组”模式，分本科、高职高专层次，按照普通类、艺术类、体育类等类型呈现。其中，普通类专业、体育类专业和使用统考成绩录取的艺术类专业分首选科目物理、历史两类，分别编制院校专业组及招生专业计划；少数经批准组织校考的艺术类专业编制招生计划时不分首选科目，不编制分省计划。

考生报考科类分为普通类、体育类、艺术类，其中体育类、艺术类可兼报普通类。

录取工作分批次依次进行，录取批次共设本科提前批、特殊类型批、本科普通批、高职高专提前批、高职高专普通批等 5 个批次，每个批次下设置若干小批次，每个小批次下设置若干“院校专业组”志愿。考生的选择性考试科目须符合报考院校专业组的选择性考试科目要求，方可填报相关志愿。

在投档规则方面，《方案》提出，将根据考生成绩、招生计划数和生源情况，按照首选科目物理、历史两个类别，分别划定普通类、艺术类、体育类本科层次、高职高专层次录取最低控制分数线和本科特殊类型招生录取最低控制分数线。其中，本科特殊类型招生录取最低控制分数线作为部分特殊类型招生和部分高校招生录取时的参考分数线。投档后，招生院校按院校专业组投档结果进行专业录取，录取办法由招生院校在招生章程中公布，并严格按照招生章程执行。



▲ 5 月 29 日上午，叠彩街道回龙社区联合多家单位共同开展“非遗传承 棕香六一”关爱老人儿童暨端午、“六一”双节庆祝活动。

图为各单位工作人员和社区老人、幼儿园小朋友一起体验包粽子。

记者何平江 通讯员唐文红 摄



多彩活动迎“六一”

▼ 5 月 29 日，在临桂新区国惠幼儿园，家长和孩子们在体验雕版印刷。

“六一”临近，临桂新区国惠幼儿园组织开展以“非遗润童心 文化共传承”为主题的迎“六一”亲子活动，通过剪纸、拓印、草编等非遗项目的亲子体验，增进亲子间的沟通与协作，营造温馨的节日氛围。

记者刘教清 摄

前 4 月桂林经济 保持稳定增长

规上工业增加值同比增长 9.2%，
固定资产投资同比增长 19.1%

本报讯（记者徐莹波 通讯员黄秋越）今年以来，我市坚持实干为要、创新为魂，紧紧围绕科创赋能强产业、文旅换新促转型、项目建设扩投资和县域经济强支撑“四个抓手”，综合施策、精准发力，努力将潜在优势变为发展胜势。记者从市统计局获悉，1—4 月，全市经济运行总体延续稳增长的态势，供需两端协同发力，民生保障不断夯实，新动能得到进一步积聚。

数据显示，在工业方面，1—4 月，全市规上工业增加值同比增长 9.2%，其中制造业增加值同比增长 13.4%。分行业看，装备制造业增加值同比增长 22.5%；其中，计算机、通信和其他电子设备制造业增加值同比增长 31.1%，铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业增加值同比增长 25.3%，专用设备制造业增加值同比增长 10.3%，汽车制造业增加值同比增长 70.6%。同时，在消费品制造业中，酒、饮料和精制茶制造业增加值同比增长 10.2%，食品制造业增加值同比增长 12.5%，农副食品加工业增加值同比增长 42.8%，皮革、毛皮、羽毛及其制品和制鞋业增加值同比增长 67.4%。

在消费方面，1—4 月，全市限上批零住餐业全线保持稳定增长，限上批发业和零售业销售额同比分别增长 12.1% 和 5.3%，限上住宿业和餐饮业营业额同比分别增长 4.5% 和 13.7%。基本生活类商品销售增势较好，限额以上单位粮油食品类、饮料类、烟酒类等商品零售额同比分别增长 34.5%、22.6%、14.5%。同时，受消费需求以旧换新政策的刺激，限额以上单位通信器材类商品零售额同比增长 12.5%，家用电器和音像器材类零售额同比增长 25.4%，新能源汽车零售额同比增长 28.5%，化妆品类、书刊类零售额同比分别增长 90.1%、27.8%。

在投资方面，1—4 月，全市固定资产投资同比增长 19.1%。分行业看，基础设施投资同比增长 52.2%；高技术产业投资同比增长 23.6%，其中高技术制造业投资同比增长 35.8%；通用设备制造业投资同比增长 9.90 倍；计算机、通信和其他电子设备制造业投资同比增长 64.0%。

在现代服务业方面，1—4 月，全市水运客运量和旅客周转量同比分别增长 9.6% 和 12.1%，公路货运量和货物周转量同比分别增长 5.8% 和 5.2%；民航旅客吞吐量和货邮吞吐量同比分别增长 31.3% 和 4.4%。1—3 月，全市规上服务业营业收入同比增长 7.6%。

另据中国人民银行桂林市分行数据显示，截至 4 月末，全市各项存款余额 5638.83 亿元，同比增长 6.2%；全市各项贷款余额 4428.29 亿元，同比增长 5.4%。

端午假期我国交通出行人数 预计达到 6.87 亿人次

新华社北京 5 月 29 日电（记者叶昊鸣）记者 29 日从交通运输部获悉，今年端午节假期，全社会跨区域人员流动量预计将达到 6.87 亿人次，比 2024 年同期增长约 7.7%。

据交通运输部有关负责人介绍，端午节假期全国高速公路日均总流量预计约 4070 万辆次，比去年同期增长约 3%。预计客车流量峰值出现在假期第一天（5 月 31 日），约 3800 万辆次。预计新能源汽车日均流量 830 万辆次，占日均总流量约 21%，较去年同期（日均 570 万辆次，占比 14.4%）明显增长。

这位负责人表示，端午假期较短，自驾出行占比高，预计全国高速公路小客车日均流量占客车比例超过 98%，端午假期出游多为近郊和周边省市中短途行程。

今年端午节是假期第一天，归家过节团聚多赶在假期前一天（5 月 30 日）和第一天上午。从假期前一天 16 时开始，路网交通压力将逐渐增大，19 时至 21 时为节前高峰时段。预计端午假期出行呈潮汐性特征，假期第一天上午，各区域中心城市出城方向流量大，10 时至 12 时为高峰时段；假期最后一天下午（6 月 2 日），回城方向流量大，16 时至 18 时为易发生拥堵时段。此外，随着气温上升，假期公众避暑纳凉需求较高，沿海城市、亲水景区和山林景区旅游热度增长。人口密集城市、旅游城市进出城高速公路和通往景区公路局部路段易出现缓行拥堵情况。

今年端午节与“六一”国际儿童节重叠，短途自驾游、家庭亲子游需求将大幅增加，同时部分地区将举办龙舟赛、非遗文化体验等活动，多重因素叠加影响下，热门旅游城市及周边区域将形成人流聚集效应。预计京津冀、长三角、粤港澳大湾区和成渝四大城市群将成为热门出行区域，广州、北京、成都、深圳、上海等地旅游出行旺盛，将会带动旅游消费增长，形成短期的假日消费热。

这位负责人说，为全力做好端午节假期群众出行服务保障工作，交通运输部提前加强客流研判分析，指导各地交通运输部门统筹加大热门景区景点运力调配力度，通过增加旅游包车、开通定制客运、加密直达景区景点的公交车次等方式，最大程度保障游客出行需求。同时，督促指导各地加强与气象部门沟通对接，做好恶劣天气预警预报，严格落实“叫应”机制，加强重点地区点对点提醒，严格落实假期安全生产重大风险提级管控措施，全力确保旅客假期出行安全。